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Capitulo 5 Polinomios y funciones polinomiales

CONJUNTO DE EJERCICIOS 5.2 Mgy

Ejercicios de concepto/redaccion
L a) Explique cémo multiplicar dos binomios utilizando el
método PIES,
b) Construya dos binomios y multipliquelos utilizando el
método PIES,
¢) Multiplique los mismos dos binomios utilizando el orden
SIEP (segundos, internos, externos, primeros),
d) Compare los resultados de las partes b) y ¢). Si son dife-
rentes, explique por qué.
" 2 a) Explique cémo multiplicar un monomio por un polinomio.
b) Multiplique 3x(4x* — 6x — 7) mediante su procedimien-
to de la parte a).
3. a) Explique cémo multiplicar un polinomio por un polinomio.
b) Utilizando su procedimiento de la parte a), multiplique
4 + xporx®—6x + 3.
“. 4 a) Explique cémo desarrollar (2x — 3)” mediante la férmu-
la para el cuadrado de un binomio.
b) Median;c su procedimiento de la parte a), desarrolle
(2 — 3

Mypdsthiab

MyMathLal

“. & a) ;Qué seentiende por el producto de la suma y la diferen-
cia de los mismos dos términos (producto de binomios
conjugados)?

b) Proporcione un ejemplo de un problema que sea produc-
to de la suma y diferencia de los mismos dos términos
{binomios conjugados).

¢) ;Cémo se multiplica el producto de la suma y la diferen-
cia de los mismos dos términos (binomios conjugados)?

d) Multiplique el ejemplo que dio en la parte b) mediante el
procedimiento de la parte ¢).

6. (El producto de dos binomios siempre da por resultado un

a) binomio?

b) trinomio? Explique.

*. 7. (Elproducto de dos polinomios de primer grado siempre se-
4 un polinomio de segundo grado?

“. 8 a) Dadas f(x) y g(x), explique cémo determinaria

(f-8)(x).
b) Si f(x) =x - 8y g(x) = x + 8, determine (f-g)(x).

Practica de habilidades
Multiplique.
9. (dxy)(6xy)

eu (§+)(5+r2)
13, -3x?y(~2x%* + Sxy* + 4)
15, LG}rZI[:‘o,Jt: + 4y — 12)%)

3
@D 03022 - 5x + 11y)

19. 0.32'b%(9.54% — 4.6a'h> + 1.2ab)
Multiplique los binomios siguientes,
2L (4x — 6)(3x — 3)

m‘i = x)(3 + 26%)

25 (%x + Zy)(lt = %y)

27. (03a + 0.5b)(0.3a — 0.5b)

Multiplique los polinomios siguientes.

B (2 +3x+ 1)(x - 4)

3L (g - 3b)(28 — ab + 2b%)

BB+ F+HTE+D

35 (SxP+ 42— 6x +2)(x+5)

37 3m* - 2m + 4)(m* = 3m - §5)
@) (2x - 1y’

4L (572 = rs + 258)(2°7 - &)

10. (-2xy")(9x%)
@232y (3" + 2y - 8)
M, 3 (2" + 5x7 - 9y)
16, 2Xy(4r'y + 3x = 7))
18. 0.8(0.2a + 0.9 — 1.3¢)
20. 4.6m’n(13m*n® — 2.6m’n* + 5.9n%)

2, (2x - 1)(7x +5)
Sx + y)(6x = y)
1 1 1

26. (ia + Eb)(ia e b)

28. (4.6r — 5.85)(02r — 2.35)

@D (x + 3)(2* - x - 8)
32, (Tp-3)(-2p" - 4p + 1)
M, (2x - 1{x*+ 32— 5k + 6)
36. (¢* — 24 + Sa — 6)(24*> — 5a — 3)
38. (24 —6a+ 3)(3a* - 5a-2)
@) (3x + y)?

2, (4x* - 5xy + ¥)(x2 - 29

Multiplique mediante la férmula para el cuadrado de un binomio o bien utilizando la del producto de la suma y diferencia de los mismos

dos términos (producto de binomios conjugados).
BB (x+2)(x+2)

45 (Zx—TH(2x - T)

47, (4x — 3y)

H“. (y-35)y-3)
46, (3z:+4)(3z+4)
48, (2a + 5b)°
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@ . (5m® + 2n)(5m* - 2n)
5L [y + (4 - 20)F
3, [5x + (2y + )P
55, [a+ (b+4)][a—(b+ 4)]

Multiplique.
57, xy(x® + xy + 12y%)

59. -;'xyz(nixi + 3xy = 7)Y

61. —%xy’zz(uxyzz’ — Sxy + %xz"')
63. (3a + 4)(7a - 6)

)
. (- 1)

69, (x + 3)(2x* + 4x - 3)
. (2p - 3q)(37" + 4pg - 29°)
3. [(3x +2) + ¥][(3x + 2) — ¥]
75. (a + b)(a — b)(& - V)
x —4)(6 + x)(2x — 8)
Para las funciones dadas determine a) (f -g)(x) yb) (f-g)(4).
™. fix)=x-5g(x)=x+86
@8L f(x)=2"+6x —4,g(x) =5x+3
B3 f(x)=—x"+3xg(x)=x"+2

Resolucién de problemas
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50. (5p° + 64°)(5p" — 647)
52 [(a + b) +9F

54 [4- (p-3qF
56. [2x + (y + 5)][2x — (v + 5)]
s, Sazbz(%ab " ;—b‘)
3,02 , 1

60, ‘—Exzy(‘—ixy‘ + 't_.;",l:)v'2 + 4)

2 3 1
6. gfy(gxf ey s zxﬁ)
64 (5p - 9g)(4p — 11q)

@ (= -7)(~+7)

3
68, (%m~ n)

70. (5a + 4)(@ —a+3)

T2 (2m + n)(3m* — mn + 2n%)

TA, [a + (3b + 5)][a — (3b + 5)]

76. (2a + 3)(2a — 3)(4a" + 9)
(3x = 5)(5 — 2x)(3x + 8)

00 Fx) =2 — 8 g(s) =51
B2 fix)=d4x>+Tglx)=2-1x

@8 fx)=-P+ 2 +T,gx)=x-1

Area En los ejercicios 85 a 88, determine una expresion polinomial para calcular el drea total de cada figura.

x 3

X

86. y 7

Area En los ejercicios 89 y 90, a) determine el drea del rectingulo estableciendo el drea de las cuatro secciones y sumando los resultados,
¥ b) mudtiplique los dos lados y compare el producio con su respuesta a la parie a).

89. X 4

90. b < 8
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Capitulo 5 Polinomios y funciones polinomiales

Area Escriba una expresién polinomial para calcular el drea de cada figura. Todos los dngulos son rectos.

91,

6—x

6+x

920

10 + 2x

Area En los ejercicios 93 y 94, a) escriba una expresion polinomial para calcular el drea de la parte sombreada de la figura. b) El Grea
de la parte sombreada se indica arriba de cada figura. Determine el drea de los rectingulos pequefio y grande.

93,

95.

100.

101.

102,

Area de la regién
sombreada = 67 pulgadas cuadradas

2x

&

2 +3

x+4

Escriba dos binomios cuyo producto sea x* — 49, Explique
cémo determiné su respuesta.

Escriba dos binomios cuyo producto sea 4x” — 9. Explique
como determind su respuesta.

Escriba dos binomios cuyo productosea x* + 12x + 36. Ex-
plique como determiné su respuesta.

Escriba dos binomios cuyo productosea 16y° — 8y + 1. Ex-
plique cémo determind su respuesta.

. Considere la expresién a(x — n)’. Escriba esta expresién

como un producto de factores,

Considere la expresién P(1 — r)*. Escriba esta expresién
como producto de factores.

Area La expresién (a + b) puede representarse con la si-
guiente figura,

Explique por qué esta figura representa (a + b)%.

Con ayuda de la figura, determine (a + b)? establecien-

do el drea de cada una de sus cuatro partes, y luego su-

méndolas,

¢) Simplifique (a + b)* multiplicando (a + b)(a + b).

d) Compare las respuestas de las partes b) y ¢), jcdmo
son? Si no son iguales, explique por qué,

Volumen La expresion (@ + b)’ puede representarse con la

siguiente figura,

a)
b)

o4,

103.

104,

" 105,

106.

Area de la region
sombreada = 139 pulgadas cuadradas
2+ 4 dr=1
S —1
Ix+6

a) Explique por qué esta figura representa (a + b)’,

b) Determine (a + b)’ sumando el volumen de cada una
de las ocho partes de la figura,

¢) Simplifique (@ + b)’ multiplicando.

d) Compare las respuestas de las partes b) y ¢), jcémo
son? Si no son iguales, explique por qué.

Interés compuesto La formula para calcular el interés com-

puesto es
r w
.9
n

donde A es el monto, P es el capital invertido, r es la tasa de

interés anual, n es €l niimero de veces que el interés se paga

cada afio y f es el tiempo en afios,

a) Simplifique esta férmula paran = 1.

b) Determine el valorde A,5i P= $1000,n =1, r=6%y
t = 2 afios.

Interés compuesto Utilice la férmula dada en el gjercicio
103 para determinar A, si P = $4000,n =2, r=8% yt=2
afios,

Formacién El niimero en que un maestro puede otorgar
premios diferentes a 2 estudiantes en un grupo que tiene n
estudiantes, estd dado por la férmula P(n) = n(n — 1).

a) Utilice esta férmula para determinar el niimero de ma-
neras en que un maestro puede otorgar premios dife-
rentes a 2 estudiantes en un grupo que tiene 11
estudiantes.

b) Reescriba la férmula multiplicando los factores.

¢) Utilice el resultado de la parte b) para determinar el ni-
mero de maneras en que un maestro puede otorgar pre-
mios diferentes a dos estudiantes en un grupo con 11
estudiantes.

d) ;Los resultados de las partes a) y b) son iguales?

Carrera de caballos El ndmero de maneras en que pueden ter-

minar caballos en primero, segundo y tercer lugar, en una ca-

rrera en donde participan n caballos, estd dado por la férmula
P{n) =n(n-1)(n - 2)

a) Utilice esta férmula para determinar el nlimero de ma-
neras en que los caballos pueden quedar en primero,
segundo y tercer lugar, en una carrera en la que partici-
paron 7 caballos.

A=P(1
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b) Reescriba la férmula multiplicando los factores, En los ejercicios 109 a 114, simplifique. Suponga que todas las

variables representan nimeros naturales.
¢) Utilice el resultado de la parte b) para determinar el = ¥
nimero de maneras en que los caballos pueden termi- 109, 32(5x*"-+6x7)
nar en primero, segundo y tercero, en una carrera de 7 110, SK"3(dk"™? — 3k" — k)
estikiog. 1L (62" - 5)(22" - 3)
d) ;Los resultados de las partes a) y b) son iguales? Ex- 112, (5" — y20)(x2 4 2y™)
plique. Ttk
3. ()
]14 (auq.n}mi-n

En los ejercicios 115 y 116, realice la multiplicacién polinomial.

LIS (x— 3yt
116, (2a — 4b)*
® 117. a) Explique c6mo puede verificarse por medio de una cal-
culadora graficadora una multiplicacién en una variable,
tal como (X +2x + 3)(x + 2) = x> + dx? + Tx + 6.
b) Compruebe la multiplicacién indicada en la parte a) con

ayuda de su calculadora graficadora.
'@ 118, a) Con ayuda de su calculadora graficadora, muestre que Ia
107, Si f(x) = x% — 3x + 5, determine f(a + b) sustituyendo ca- multiplicacién (x* — dx — 5)(x — 1) # .+ 6" — 5x + 5.
da x de la funcién por (a + b). b) Multiplique (x” — 4x — 5)(x — 1).
¢) Compruebe en su calculadora graficadora la respuesta
108. Si f(x) = 2¢* — x + 3, determine f(a + b). que dio en la parte b).
Retos
Multiplique.
@Oy + 1) - (x+2)P 120, [(a~2) ~ (a + )P
Ejercicios de repaso acumulativo
4 (2.2 [2.5)@ 3 Resuciva la desigualdad —12 < 3x — 5 = —1, ¢ indi-
13 E ==[===) Bu % ’
g AL e ¢ (4 3) que la solucién en notacién de intervalo.
e s 1
[1.5] 122, Simplifique ( oz ) - [5.2] 124. Sig(x) = —x* + 2x + 3, determine 3(5).

5.3 Division de polinomios y division sintética

B Dividirun polinomio entre [l Dividir un polinomio entre un monomio

un monomio.
Enla division de polinomios, la divisién entre 0 no estd permitida. Cuando se nos da un

Bl Dividir un polinomio entre problema de divisién con una variable en el denominador, siempre supondremos que el

wn binemie: denominador es diferente de 0.

Dividir palinomios mediante Para dividir un polinomio entre un monomio, partimos del hecho de que
b division sintética.

E} uiilizar el teorema del A+B_A 4§ B
residuo. e © €

Si el polinomio tiene més de dos términos, ampliamos este procedimiento.
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